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Schriftelijk Overleg t.g.v. Milieuraad op 16 december 
2025 

Aanleiding 
Bijgaand treft u de antwoorden aan op de schriftelijke vragen die op 4 december 
zijn ingebracht door de leden van de Tweede Kamer, naar aanleiding van de 
geannoteerde agenda (GA) over de aankomende Milieuraad van 16 december 
2025 in Brussel. Aangezien er ook vragen zijn binnengekomen op het 
beleidsterrein van KGG (COP30) en (deels) op het beleidsterrein van LVVN, wordt 
de beantwoording parallel ook aan M KGG, M LVVN, en S LVVN voorgelegd. De 
beantwoording wordt mede namens M KGG ondertekend.  

Daarnaast wordt met deze nota ook akkoord gevraagd op het agenderen en de 
inhoud van het Any Other Business (AOB) punt, dat op verzoek van de 
staatssecretaris ingediend zal worden tijdens aankomende Milieuraad (zie ook 
Toelichting). Het AOB punt roept de Europese Commissie op tot een tijdige 
herziening van de EU richtlijn voor Pyrotechnische artikelen. De staatssecretaris 
ontvangt een briefing voor inbreng van dit AOB punt via het raadsdossier.  

Geadviseerd besluit 
De minister (blauw gearceerd) wordt geadviseerd om: 

1) Akkoord te gaan met de beantwoording van de voor uw portefeuille
relevante vragen, zoals aangegeven in de Kamerbrief:
a) Raadsconclusies over het milieu in Europa in 2025 en de weg vooruit

richting 2030 (onderdeel Klimaatadaptatie: vraag 28).
2) Akkoord te gaan met het mede namens u verzenden van de Kamerbrieven

voor de Eerste en Tweede Kamer.

De staatssecretaris (rood gearceerd) wordt geadviseerd om: 
1) Akkoord te gaan met de beantwoording van de voor uw portefeuille

relevante te vraag, zoals aangegeven in de Kamerbrief:
a) REACH herziening (Vraag 1 t/m 17)
b) Circulaire Economie (Vraag 18 t/m 21)
c) Meerjarig Financieel Kader (MFK) (Vraag 22 t/m 27)
d) Raadsconclusies over het milieu in Europa in 2025 en de weg vooruit

richting 2030 (onderdeel circulaire economie: vraag 28 t/m 30)
e) Milieu-omnibus (Vraag 31 t/m 37)
f) Bio-economie strategie (Vraag 38 t/m 41)
g) Simplificatie (Vraag 42-43)
h) Overig (Vraag 48 t/m 50)
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2) Akkoord te gaan met de ondertekening van de Kamerbrieven voor de 
Eerste en Tweede Kamer en deze te verzenden. 

3) Akkoord te geven op de inhoud en het agenderen van het AOB punt 
‘Oproep tot tijdige herziening van de pyrotechnische artikelen’.  

 
Beslistermijn 
De Tweede Kamer dient de beantwoording uiterlijk dinsdag 10 december 10:00 
uur te ontvangen. 
 
Informatie die niet openbaargemaakt kan worden 
N.v.t.  
 
Toelichting 
De staatssecretaris heeft aangegeven uitvoering te willen geven aan de motie van 
het Kamerlid Buijsse (VVD) van april 2025: “…verzoekt de regering om in de 
Milieuraad met gelijkgezinde landen de leiding te nemen voor een Europees 
verbod op en aanpak tegen productie en handel in zwaar F4-vuurwerk, en hierover 
tweemaal per jaar de Kamer per brief te informeren.1”  
 
Naar aanleiding van deze motie heeft Nederland tijdens de Raad Justitie en 
Binnenlandse Zaken op 12 en 13 juni opgeroepen2 tot mogelijke strafbaarstelling 
van handel in zwaar vuurwerk, aangezien het onderwerp onder de gedeelde 
verantwoordelijkheid van het ministerie van JenV staat.  
 
De aanwezigheid van de staatssecretaris is tijdens de Raad sterk wenselijk bij het 
indienen van het agendapunt, zodat de interventie politiek meer effect heeft. 
Daarbij is het ook relevant om in acht te nemen dat het Voorzitterschap heeft 
opgeroepen om terughoudend te zijn met het indienen van diverse punten, gezien 
de hoeveelheid van ingediende AOB punten de laatste tijd sterk is toegenomen.  
 
Wijzigingen agenda na verzending Geannoteerde Agenda 
Sinds de Kamer op 20 november is geïnformeerd over de agenda van de 
Milieuraad van 16 december via de Geannoteerde Agenda, zijn er twee punten van 
de agenda afgehaald: 

1) Gedachtewisseling over de REACH herziening; 
2) Gedachtewisseling over de milieuaspecten in het MFK; 

 
Het punt over de jaarlijks voortgangsrapportage over Simplificatie, Implementatie 
en Handhaving is van een gedachtewisseling naar een diversen punt gewijzigd. 
Hier is geen interventie op voorzien. 
 
Daarnaast zijn er vier diversen-punten aan de agenda toegevoegd: 

1) De EU-missie over klimaatneutrale en slimme steden en over aanpassing 
aan klimaatverandering. Hiervoor is een interventie opgesteld die in het 
raadsdossier toegevoegd zal worden; 

2) Een presentatie van de Commissie van het voorstel voor een besluit van 
het Europees Parlement en de Raad tot wijziging van Besluit (EU) 
2015/1814 betreffende de marktstabiliteitsreserve voor de bouw-, 
wegvervoer- en andere sectoren. Hier is geen interventie op voorzien.  

 
1 Kamerstuk 28 684 Nr. 777 
2 Kamerstuk 32317 Nr. 964 
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3) Frankrijk heeft een diversen punt ingediend over de noodzaak van 
Europese inzet voor het tegengaan van milieu- en economische effecten 
van fastfashion. Hiervoor is een interventie opgesteld die in het 
raadsdossier toegevoegd zal worden; 

4) Oostenrijk heeft een diversen punt ingediend over de gevaren van 
lithiumbatterijen en een Europees statiegeld systeem voor batterijen. Hier 
is geen interventie op voorzien.  

 
Bijlagen 
Volgnummer Naam Informatie 
02 TK-brief beantwoording SO 

Milieuraad 16 december 
2025  

Kamerbrief ter beantwoording 
van het SO. 

03 EK-brief beantwoording SO 
Milieuraad 16 december 
2025 

Afschrift van de Kamerbrief 
met de beantwoording van het 
SO. 

04 AOB Environment Council – 
Call for timely Revision of 
the Pyrotechnic articles 
(2013/29/EU) [niet 
verzenden] 

AOB punt dat de Commissie 
oproept tot een tijdige 
herziening van de 
Pyrorichtlijn. 

 
 


